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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

o T PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) CONVOCATORIA:
STy FASE GENERAL ORDINARIA DE
A E CURSO: 2024-2025 JUNIO
;-‘53':; MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS

xS SOCIALES II

El examen consta de 4 ejercicios: el primero sin apartados optativos v los tres siguientes con posibilidad
de eleccidn. Todas las respuestas deben ser razonadamente justificadas.

CALIFICACION: cada ejercicio se valorara sobre 2,5 puntos.

DURACION: 90 minutos.

Problema 1:
EJERCICIO 1 (2,5 puntos) Responda los dos apartados. Este ejercicio no tiene opcionalidad.

El duefio de una fruteria quiere alquilar una camara frigorifica para la campaiia de sandias del
verano. Entre las diferentes camaras que puede alquilar cercanas a su fruteria, la que mas le
convence es una que tiene capacidad para guardar 2700 kilos de sandia que es, segln sus datos
de afios anteriores, la cantidad de kilos que vende cualquier semana de la campafia. Las sandias
que vende son de tres variedades: sandia verde rayada, sandia negra sin pepitas y sandia negra
con pepitas. La sandia rayada es la menos apreciada por su clientela, por ello decide ponerle el
precio mas bajo y la vendera a 1,25 euros el kilo. Las sandias negras son las mas demandadas
entre su clientela, pero entre estas dos variedades es mas facil vender la variedad sin pepitas. Por
esta razon, determina que el precio de la sandia negra sin pepitas sea de 2,75 euros el kilo y el
precio con pepitas de 2,25 euros el kilo.

El duefio de la fruteria quiere que, en cualquier circunstancia, el mimero de kilos de sandia negra
con pepitas vendidos sea un tercio del total de kilos de sandias sin pepitas y sandias rayadas.

1.a) (1,25 puntos) El frutero considera que para poder pagar el alquiler y obtener beneficio, debe
recaudar de la venta 5400 euros cualquier semana de la campaifia. Si se venden todas las
sandias almacenadas para la semana, jcuantos kilos deberia vender de cada variedad para
recaudar exactamente ese importe?

1.b) (1,25 puntos) Con la idea de simplificar el etiquetado, el frutero necesita saber si es posible
poner el mismo precio a todas las variedades de sandias y seguir recaudando 5400 euros a la
semana vendiendo los 2700 kilos. Si fuera posible, jcual seria el precio de venta del kilo de
sandia?, ;cual seria la cantidad de kilos de cada variedad que deberia vender?. Justifique si
dichas cantidades serian Uinicas.

Pregunta 2.1:
EJERCICIO 2 (2,5 puntos) Responda tinicamente a una de las dos preguntas, o bien 2.1 0 2.2.
Pregunta 2.1
Se considera la funcion real de variable real definida por la siguiente expresion:
2
x t1 six<0
fl(x)= x-1 ,aeR
x+a
St x>0
x+1
2.1.a) (1 punto) Determine el valor del pardmetro real a para que la funcion sea continua en
x=0.
2.1.b) (1,5 puntos) Calcule las asintotas de f{x).
Pregunta 2.2:
Pregunta 2.2
Se considera la fincién real de variable real dada por la siguiente expresion: f(x)=e" (ﬂcz + 3)
2.2.a) (1,25 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion y
clasifique, si procede, sus extremos relativos.
2.2.b) (1,25 puntos) Halle el valor de la integral definida
2
x
G
. xe"
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 3.1:
EJERCICIO 3 (2,5 puntos) Responda unicamente a una de las dos preguntas, o bien 3.1 0 3.2.

Para poder participar en el concurso “Mejor Jabon Artesano del afio” es necesario pasar un
control de calidad muy exigente.
Pregunta 3.1
Un maestro jabonero sabe que el 90% de sus pastillas de jabon hechas a mano pasarian sin
problemas este control de calidad.
3.1.a) (1 punto) La empresa organizadora del concurso elegira en el taller de cada
participante una muestra aleatoria simple de pastillas de jabon para obtener una estimacion
de la proporcion de ellas que superan el control de calidad. Suponiendo cierta la creencia
del maestro jabonero sobre la calidad de sus pastillas, determine el tamafio minimo
necesario de la muestra de pastillas de jabon que la empresa organizadora debe tomar en el
taller de este artesano para garantizar, con un nivel de confianza del 95 %, que el margen
de error en la estimacion sea inferior al 5 %.
3.1.b) (1,5 puntos) Si finalmente la organizacion decide seleccionar una muestra aleatoria
simple de 140 pastillas de jabon de este artesano, calcule, aproximando por la distribucion
normal adecuada, la probabilidad de que al menos 120 pastillas de jabon superen el control
de calidad.

Pregunta 3.2:

Pregunta 3.2

El peso de las pastillas de jabon de este artesano se puede aproximar por una variable aleatoria

con distribucién normal de media p gramos y desviacion tipica 30 gramos.
3.2.a) (1,25 puntos) La empresa organizadora del concurso selecciono 140 pastillas de
jabon de este artesano y obtuvo que el peso total fue de 17500 gramos. Obtenga un intervalo
de confianza del 99% para estimar el peso medio p de las pastillas de jabon de este artesano.
3.2.b) (1,25 puntos) Si el verdadero valor de p fuera igual a 100 gramos, ;jcual seria la
probabilidad de que el peso medio de 64 pastillas de jabon de una muestra aleatoria
simple fuera superior a 110 gramos?

Pregunta 4.1:
EJERCICIO 4 (2,5 puntos) Responda tnicamente a una de las dos preguntas, o bien 4.1 0 4.2.

Pregunta 4.1

En un concesionario el 50% de sus ventas son de automoviles microhibridos, el 35% hibridos
y el resto eléctricos enchufables. El acabado mas alto de gama se vende en el 80% de los
eléctricos enchufables, el 60% de los hibridos y el 45% de los microhibridos. Se selecciona
una operacion de venta al azar

4.1.a) (1,25 puntos) Calcule la probabilidad de que el coche vendido en esa operacion no
tenga el acabado mas alto de la gama.

4.1.b) (1,25 puntos) Si el coche correspondiente a la operacion de venta seleccionada tiene
el acabado mas alto de la gama, determine la probabilidad de que sea eléctrico enchufable.

Pregunta 4.2:

Pregunta 4.2

De tres sucesos A, B y C se sabe que A y C son sucesos disjuntos, A y B son independientes

y se tienen las siguientes probabilidades: P(4)=0.25, P(B)=0.2 y P(BnC)=0.05.
4.2.a) (1 punto) Calcule la probabilidad de que ocurra al menos uno de los sucesos A o B.
4.2.b) (1 punto) Calcule P(Eua) .

4.2.¢) (0,5 puntos) ;Pueden ser independientes los sucesos A y C?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Pregunta 1:

EJERCICIO 1 (2,5 puntos) Responda los dos apartados. Este ejercicio no tiene opcionalidad.

El duefio de una fruteria quiere alquilar una camara frigorifica para la campafia de sandias del
verano. Entre las diferentes camaras que puede alquilar cercanas a su fruteria, la que mas le
convence es una que tiene capacidad para guardar 2700 kilos de sandia que es, segiin sus datos
de afios anteriores, la cantidad de kilos que vende cualquier semana de la campafia. Las sandias
que vende son de tres variedades: sandia verde rayada, sandia negra sin pepitas y sandia negra
con pepitas. La sandia rayada es la menos apreciada por su clientela, por ello decide ponerle el
precio mas bajo y la vendera a 1,25 euros el kilo. Las sandias negras son las mas demandadas
entre su clientela, pero entre estas dos variedades es mas facil vender la variedad sin pepitas. Por
esta razon, determina que el precio de la sandia negra sin pepitas sea de 2,75 euros el kilo y el
precio con pepitas de 2,25 euros el kilo.

El duefio de la fruteria quiere que, en cualquier circunstancia, el mimero de kilos de sandia negra
con pepitas vendidos sea un tercio del total de kilos de sandias sin pepitas y sandias rayadas.

1.a) (1,25 puntos) El frutero considera que para poder pagar el alquiler y obtener beneficio, debe
recaudar de la venta 5400 euros cualquier semana de la campafia. Si se venden todas las
sandias almacenadas para la semana, ;jcudntos kilos deberia vender de cada variedad para
recaudar exactamente ese importe?

1.b) (1,25 puntos) Con la idea de simplificar el etiquetado, el frutero necesita saber si es posible
poner el mismo precio a todas las variedades de sandias y seguir recaudando 5400 euros a la
semana vendiendo los 2700 kilos. Si fuera posible, ;cudl seria el precio de venta del kilo de
sandia?, ;cual seria la cantidad de kilos de cada variedad que deberia vender?. Justifique si
dichas cantidades serian tunicas.

Solucion:

l.a) Llamamos “x” al nimero de kilos de sandia verde rayada, “y” a los kilos de sandia negra

sin pepitas y “z” a los kilos de sandia negra con pepitas.
“Vende 2700 kilos a la semana™ =2 x+y+z=2700

“El nimero de kilos de sandia negra con pepitas vendidos sea un tercio del total de kilos de

: A x+
sandias sin pepitas y sandias rayadas™ 2 - = 4

“Vende el kilo de sandia rayada a 1,25 euros el kilo, la negra sin pepitas a 2.75 €/kg y la
sandia negra con pepitas a 2.25 €/kg. Debe recaudar de la venta 5400 euros™ =
1.25x+2.75y+2.252 =5400.

Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

x+y+z=2700 £=2700—y—z
=3z=x+y =3

1.25x+2.75y+2.25z = 5400

x+y
3
1.25x +2.75y +2.252 = 5400

—

3z=2700-y—z+y
= =
1.25(2700—-y—z)+2.75y +2.25 = 5400

z=2700 - ::@
—

=675 =675 }

—
1.5y +2=2025
3375-1.25y—1.25z+2.75y +2.25z = 5400

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II. Curso 2024 — 2025. Autor: Javier Rodrigo Hitos
Comunidad Auténoma de MADRID www.apuntesmareaverde.org.es

Textos Marea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

1350
= 15y+675=2025=15y=1330=|y= =

=2 —900|=
=15

=[x =2700-900-675=1125]

Para recaudar el importe de 5400 euros debe vender 1125 kilos de sandia rayada, 900 de
sandia negra sin pepitas y 675 de sandia negra con pepitas.

1.b) 81 de las condiciones del apartado anterior solo cambiamos el precio del kilo de sandia
haciendo que los distintos tipos de sandias tengan el mismo precio tendriamos que recaudar

5400 euros vendiendo 2700 kilos de sandia, por lo que el precio del kilo de sandia debe ser
5400
=2

2700

Cambiamos en el sistema anterior la altima ecuacion e mtentamos resolverlo.

x+y+z=2700 5700
x+y Ecuacion 3* = 2- Ecuacion 1° xryrr=
Z=—0 = - - X+Yy =
3 Podemos quitar ecuacion 3* z=
2Xx+2y+2z = 5400 3

X+y+z=2700
= = x+3z-x+z=2700=4z=2700=
3z=x+y—»3z-—Xx=Yy

x=4A
2700
= Z=T=6T5 = y=3-675-x=2025-x=|y=2025-4
Z=675

La solucion no es umica: debe vender 675 kilos de sandia negra con pepitas, una cantidad de

kilos entre 0 v 2025 de sandia rayada y los kilos restantes de sandia negra sin pepitas hasta
llegar a completar los 2700 kilos totales.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 2.1:

Solucion:

EJERCICIO 2 (2,5 puntos) Responda Unicamente a una de las dos preguntas, o bien 2.1 0 2.2.

Pregunta 2.1

Se considera la funcion real de variable real definida por la siguiente expresion:
2

1
X! six<0
f(x)= -1 ,aeR
x+a
six>o
x+1
2.1.a) (1 punto) Determine el valor del pardmetro real @ para que la funcion sea continua en

x=0.
2.1.b) (1,5 puntos) Calcule las asintotas de fix).

2.1.a) Para que la funcidn szea continua en x=0 deben coincidir los valores de los limites

2.1.b) La funcién queda f(x)=

laterales con el valor de la funcidn

0* +1
7(0)= n+1 -1
7=t
;—m‘ = x—1 :;,
fim £(x) tim 222 - 042 _,
230" T x4+l 0+1
lim £ (x) = lim £(x)= £(0)

Con g=—1 la foncidn es continua en x=10.

x3+1 .
six=0

—l
— S X*0
x+1
Asintotas verticales x=a
Los denominadores de la expresion de la funcion se anulan para x=1 ¥ x=—1, pero para
(-1)" +1 1-1
: =-1 lj=—-=0.
-1-1 ¥ f{ ‘]'I 1+1

Por tanto, el dominio de 1a funcién es B v no tiene asintotas verticales.

estos valores la funcion estd bien definida f(-1)=

Asintota horizontal. ¥ =25
Estudiamos la situacion cuando x tiende 3 —co.

b= hﬂlf{ :l x-+1—].imx—=]:imx=—m

;—:—m x—1 ==x ==
No existe asintota horizontal cuando x tiende a —co.

Estudiamos la situacion cuando x tiende a oo,
— lim f(x)= lim 1 fim Xy

== Yoammyg] sy

Larecta y =1 es asintota horizontal cuando x tiende a +oo.

Asintota oblicna. y=mx+n

Estudiamos 1a situacion cuando x tiende a —co.
La funcidn no tiene asintota horizontal v puede tener asintota oblicua.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

x+1 x
—=lim==1
:—i—mx_l N

x-1

]jm‘x{+l_f+x=]jm

_x]=
=z

2
x +1

( -1
Larecta y =x+1 es asintota oblicua cuando x tiende a —oo.

lim
e —

lim (f(x)-x)=

n=1

. | N I _ I Y B
||||_||||_|L||m|!o.uLl+|||+|||.||.||.||.|
_ | L _ R T B
S e S N A
_ | [ ] _ _ _ | [ [ [
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| o I | .
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 2.2:
Pregunta 2.2

Se considera la funcion real de variable real dada por la siguiente expresion: f (x) =e (—x2 + 3)

2.2.a) (1,25 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion y
clasifique, si procede, sus extremos relativos.
2.2.b) (1,25 puntos) Halle el valor de la integral definida

2
X
I3 4
, xe
Solucion:
2.2.a) Averiguamos cuande se anula la derivada de 1a funcion (puntos criticos).

flx)=e(-x* +3}:> flx)=¢ {—f +3)+e*(-2x)=¢’ (—x* - 2x+3)

f’{x}=0:>e’{:—x”—h+3j=ﬂ:{e’ #0}::»—;(” -2x+3=0=

- 244 %
2+.J{=2Y —4(-1)3 — ===
== {2'II 1‘{ ! =2iz4= 2_24
{_ ) - == ll=x
2

Estudiamos el signo de 1a derivada antes, entre v después de estos dos puntos criticos.

s En el intervalo { —x,—3) consideramos x =—4 vy la derivada vale
f(—8)=e*(~(-4)' =2(—4)+3)=-5¢"* <0. La funcién decrece en (—=.-3).

* Enelintervalo {-3,1) consideramos x =0 v la derivada vale
£7(0)=¢"(-0"-2-0+3)=3>0. La funcion crece en (-3.1).

» Enelintervalo (1,+5c) consideramos x =2 y la derivada vale

f7(2)=€*(-2"-22+3)=-5¢" <0. La funcién decrece en (1,+x).

La funcién decrece en (—oo,—3)ws(1,+w) v crece en (-3.1).

La funcion sigue el esquema siguiente.

-3 i

La funcién presenta un minimo relativo en x =-3 v un maximo relativo en x=1.

Como f(-3)=¢" :—[—3}: +3} = ;—? ¥ f(1)=¢'(-1"+3)=2e las coordenadas del minimo

6
relativo son [—3,?] ¥ las del maximo relativo son (1, 2e).
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My frar

2.2.b) Calculamos primero la integral indefinida.

e [ [ 20 [ o

1 _a
=j—xdbt+3f—dr=—x +3nx+C
X 2
Usamos lo obtenido para el calculo de la integral definida.

JAJ—L:;Q&: —+31ﬂx = _—2_+31n2 - =% =—2+31ﬂ2+l=—£+3h12
! 2 2 2 2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 3.1:
EJERCICIO 3 (2,5 puntos) Responda tinicamente a una de las dos preguntas, o bien 3.1 0 3.2.

Para poder participar en el concurso “Mejor Jabon Artesano del afio” es necesario pasar un
control de calidad muy exigente.
Pregunta 3.1
Un maestro jabonero sabe que el 90% de sus pastillas de jabon hechas a mano pasarian sin
problemas este control de calidad.
3.1.a) (1 punto) La empresa organizadora del concurso elegira en el taller de cada
participante una muestra aleatoria simple de pastillas de jabén para obtener una estimacion
de la proporcion de ellas que superan el control de calidad. Suponiendo cierta la creencia
del maestro jabonero sobre la calidad de sus pastillas, determine el tamafio minimo
necesario de la muestra de pastillas de jabon que la empresa organizadora debe tomar en el
taller de este artesano para garantizar, con un nivel de confianza del 95 %, que el margen
de error en la estimacion sea inferior al 5 %o.
3.1.b) (1,5 puntos) Si finalmente la organizacion decide seleccionar una muestra aleatoria
simple de 140 pastillas de jabon de este artesano, calcule, aproximando por la distribucion
normal adecuada, la probabilidad de que al menos 120 pastillas de jabon superen el control

de calidad.
Solucion:

3.1.a) El nivel de confianza del 93% significaque 1 —x =095 > =005 > /2 =0025 >
1-0¢f2=0975> z,,=1.96

z ,00 01 02 03 04 05 ! .

0,0 0,5000 | 05040 | 05080 | 0,5120 05160 | 05199
0,1 | 05358 | 0,5436 | 0,5478 | 0,3517 | 0,5557 [ 0,5596
6,2 | 05753 | 05832 | 05871 | 05910 | 0,5%48 ([ 05987
06,3 | 06179 | 06217 | 06255 | 06293 | 06331 | 06368
0,4 | 06354 | 0,6591 | 06628 | 0,6664 | DET00 [ 0G7I6

06,5 | 06915 | 06950 | 06985 | 0,7019 | 07054 | 07088
0,6 | 0,7257 | 07291 | 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 07422
0,7 | 0,7560 | 07611 | 0,7642 | 0,7673 | 07703 [ 07734
0,8 |078EL | 07910 | 07939 | 0,7967 | 07995 | 0,8023
08159 | 08186 | 08212 | 08238 | 08264 | 08289

1,0 | 08413 | 0.8438 | 08461 | 0,B485 | 08508 | 0,8531
1,1 | 08643 | 08665 | 08686 | 0,B708 | 08720 [ 0.8740
1,2 | 08849 | 0,886 | 08883 | 08907 | DE92S | 08344
1,3 | 05032 | 09049 | 09066 | 0,%082 | 09059 [ 09115
1,4 | 09152 | 09207 | 09222 | 0,9236 | 09251 | 03265

5 09332 | 0,9345 | 09357 | 0,%370 | 09362 | 0,93%4
6 | 09452 | 0.9463 | 09474 | 0,%484 | 09455 | 09505
.7 | 09554 | 0,9564 | 09573 | 0,9582 | 09591 | 09589
. 09641 | 09845 | 09656 | 0,%664 | 09671 | 09678
rgg H abmls, M|

Utilizamos 1a formula del error del intervalo de confianza.

Error=z_, - ‘u =005=196- 0201 3% - [0l =
. " n 1.96 R

(005 0801 1 _ (]_9-0_1’ =138.298
196 n 0051
196

El tamafio minimo de la muestra debe ser de 139 pastillas de jabon casero.

3.1.b) Tenemos que el tamafio de la muestra es 7 =140, la probabilidad de gque una pastilla
pase el control de calidad es p = 0.9.
Sillamamos X al nomero de pastilla de jabon que superan el control de calidad de una muestra
de 140 pastillas esta distribucion es una binomial de parametrosn= 140y p=0.9.
X =B(140, 0.9)
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Como el tamafio de muestra es muy grande para el calculo de probabilidades aproximamos
esta binomial a una normal de media p=np=140-09=126 y desviacidon tipica
o =+fnpg =4[140-0.9-0.1 =3.55. Y =N(126. 3.55).

Esta aproximacion es buena pues ap=126>5 v ng=140-0.1=14 > 5.

Calculamos la probabilidad pedida P{_ X =120).

P(X =120)={Correccion de Yates} = P(Y 2119.5) = {Tipificamos } =

Miramos en la
tabla N{0, 1)

119.5-126

= P[E >
3.55

J=P(ZE—1.83]=P{'_E£1_EE]={ }={}.Qﬁﬁ4

z .00 01 02 03 04

0,0 0,5000 | 0,5040 | 0,5080
0,1 0,5398 | 0,5438 | 0,5478
0,2 0,5793 | 0,5832 | 0,5871
0.3 0,6179 | 0,6217 | 0,6255
0.4
0,5
0,6

[
[F=]
L
P
&
Lk

0.6554 | 0,6591 | 06628

0,6915 | 0,6950 | 0,6985
0,7257 | 0,7291 | 0,7324
0,7 |0,7580 | 0,7611 | 0,7642
0,8 |07881 | 0,7910 | 0,7939
0,9 |08159 | 0,8186 | 0,8212

cooce ooOoDo
= on
L on
w B
e B
e | oh
(=] =
r A

1,0 | 0,8413 | 08438 | 0,846l
1,1 | 08643 | 08665 | 0,8686
1,2 | 088459 | 08869 | 0,B888
1,3 | 09032 | 0,9049 | 0,90866
1.4 09192 | 0,9207 | 09222

cDoooo

1,5 | 09332 | 0,9345 | 0,9357
1,6 | 09452 | 09463 | 09474

= o

0,9554 | 0,9564 | 0,9573 0,95¢
C 1,8 (I Ws—-o-esﬁ{ 0,9664 || 0,967
=10.9713 | 0.9719 | 0,9726 e 0.97:

La probabilidad de que de una muestra de 140 pastillas al menos 120 pastillas de jabon superen
el control de calidad tiene un valor de 0.9664.
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Pregunta 3.2:

Pregunta 3.2

El peso de las pastillas de jabon de este artesano se puede aproximar por una variable aleatoria

con distribucion normal de media p gramos y desviacion tipica 30 gramos.
3.2.a) (1,25 puntos) La empresa organizadora del concurso selecciond 140 pastillas de
jabon de este artesano y obtuvo que el peso total fue de 17500 gramos. Obtenga un intervalo
de confianza del 99% para estimar el peso medio p de las pastillas de jabon de este artesano.
3.2.b) (1,25 puntos) Si el verdadero valor de p fuera igual a 100 gramos, jcual seria la
probabilidad de que el peso medio de 64 pastillas de jabon de una muestra aleatoria
simple fuera superior a 110 gramos?

Solucion:

3.2.a) Sea X el peso en gramos de una pastilla de jabon. Esta variable aleatoria sigue una ley

normal N{p . 30).
- . - 17500
Tenemos que el tamafio de la muestra es n = 14 v la media muestral es x= =125
Zramos.
El nivel de confianza del 99% significa que 1 — =099 3 cx =001 > oc/2 =0.005 >
257+258 -
1—ocf2=0995> ZGE=T=2.}?5
z ,00 .01 02 ,03 04 05 .06 ,08
0,0 | 05000 | 05040 | 05080 | 05120 | 0,5160 |0.519% | 0,5239 0,2]19
0,1 | 05398 | 05438 | 0,5478 | 0,5517 | 0.5557 | 0.5596 | 05636 0,514
0,2 | 05793 | 05832 | 05871 | 05910 | 0,5%48 | 0.5%87 | 0.6026 06403
0,3 | 06179 | 06217 | 06255 | 06293 | 0.6331 | 0.6368 | 0.6406 0,6480
0,4 | 06554 | 06591 | 06628 | 06664 | 06700 | 06736 | 06772 0,644
0,5 | 06915 | 06950 | 06985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 0, 7490
0,6 |07257 [o7291 | 07324 | 07357 | 07389 | 0,7422 | 07454 0,717
0,7 | 07580 | 07611 | 07642 | 07673 | 07703 | 0.7734 | 07764 0,7423
0,8 |o07881 |o07010 | 07930 | 07967 |o07005 | 08023 | 08051 0,8406
0,9 |0g159 |o0=186 | 08212 | 08238 | 02264 | 08289 |0.8315 0,8465
1,0 |ogar3 | oz438 | 08461 | 08485 | 08508 | 08531 | 08554 0,8909
1,1 | 08643 | 02665 | 08886 | 08708 | 08720 | 08749 | 08770 0,840
1,2 | 08840 | o2a60 | 08838 | 08907 | 08025 | 08944 | 08082 0,8407
1,3 | 09032 | 09040 | 00066 | 09082 | 0,9090 | 00115 09131 0,0%62
1.4 |oo192 | 09207 | 009222 | 09236 | 09251 | 00265 | 09270 0,9306
1,5 | 09332 | 09345 | 0,9357 | 08370 | 09382 | 09394 | 09406 0,9429
1,6 | 09452 | 09463 | 09474 | 08484 | 09495 | 09505 | 09515 0,9985
1,7 |o0os554 | 09564 | 09573 | 08582 | 09591 | 09599 | 09608 0,925
1,8 | 09641 | 09649 | 09656 | 09664 | 09671 | 09675 | 09636 0,9g99
1,9 |09713 | 09719 | 09726 | 09732 | 0,9738 | 09744 | 09750 0,991
2,0 | 09772 09778 | 09783 | 09788 | 09793 | 09798 | 09803 0,9612
2,1 |09821 (096826 | 09830 | 09834 | 09838 | 0,9842 | 09846 0,9664
2,2 | 09861 | 09864 | 09868 | 09871 | 09875 | 09876 | 09881 0,987
2,3 |09893 |o9ess | 09898 | 09901 | 09904 | 09906 |0.3909 0,993
2,4 |09918 | 09920 | 09922 | 09925 | 09927 | 09929 09931 0,9984
2,5 [ e et T T 0,9951
=1 naas3 | neosa | noass | naosy | neasa D nossn | noeost

Utilizamos la formula del error del intervalo de confianza.

Error =z, -0 = 2.575-—o_ = 65288

n J140

El intervalo de confianza es

(x—Error. x+ Error | =(125-6.5288, 125+6.5288) = (118.4712, 131.5288)
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3.2.b) Consideramos que 1a variable aleatoria es X = N(100 , 30). La variable aleatoria que nos
indica el peso medio de 64 pastillas es una normal con la misma media pero con desviacidn

30 =
=2 _375. X,,=N(100,375).
— w=N( )

Nos piden calcular P(;I."_ﬂ > llD}.

tipica o=

— 110-100
P(X,, >110) = {Tipificamos} = P| Z > ——— |=P(Z > 2.67) =
373 :
Miramos en la
—1-P(Z<267)= —1-0.9962 = [0.0038
tabla N(0, 1)
z__ |00 01 02 03 .04 L05
0,0 0.5000 0.,5040 0,5080 05120 0,5160 03,5199 o,
01 05398 10,5438 0,5478 05517 0,5557 10,5596 o,
0,2 05793 | 05832 | 0.5871 | 0,5910 | 0,5%48 | 0.5987 o,
0.3 06179 | 06217 | 0.6255 | 0,62%3 | 06331 | 0.6363 0,
0.4 06554 | 06591 | 0.6628 | 06664 | 06700 | D.6736 0,
05 06915 10,6950 0,6985 D719 0, 7054 0,70838 o,
0,6 | 07257 | 07291 | 90,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0.7422 o,
o7 0, 7580 03,7611 0, 7642 D7eT3 0, 7703 0,7734 o,
0.8 0, 7EEL1 | 0.7910 | ©.,793% | 0,7%67 | 0,7985 | 08023 0,
0,9 08159 | 08186 | 08212 | 0,823 | 0B264 | D.B289 0,
1,0 | 0B413 | 08438 | 08461 | 08485 | 08508 | 08531 b,
1,1 0,.EB43 0,BeE5 0, 8686 DATDE 0.ET2O9 0,8749 o,
1,2 0.,BE49 | D.BBGI | D.8888 | 0.8%07 | 0,E9Z5 | 08944 D,
13 0,%032 | 0.9043 | 0.9066 | 09082 | 05093 | 0.9115 0,
1.4 09152 | 0.9207 | 0.9222 | 09236 | 09251 | 09265 o,
1,5 05332 | 0.9345 | 0,9357 | 09370 | 09382 | 0.9394 0,
1,6 00452 | 09463 | 0.9474 | 09484 | 094095 | 09505 0,
1,7 0,9554 00,9564 0,9573 D 9582 0,591 10,9599 o,
1.8 02641 | 0.9643 | 0,9656 | 09664 | 09671 | 09678 o,
1.9 09713 | 09719 | 0,9726 | 09732 | 05738 | 0.9744 o,
2.0 09772 | 09773 | 0,9783 | 097EE | 09793 | D0.9793 0,
1 0.%621 | 0.9826 | 0,9830 | 0.9834 | 09838 | 0.9842 0o,
2.2 |ooeel |oosea |osaes | 09871 |ozeTs |osave b
2.3 0,503 10,9894 0, 93498 09301 0,9o04 0,990& i}
24 09918 | 0.9920 | 09922 | 0,9925 | 09927 | 09929 D,
0,9%38 | 0.9940 | 0,9941 | 0,9943 | 09945 | 09946
2,6 i it B e L)
e e [T T4 4 nonss N an&Y N Oneo [l 16T ] fnooTh

La probabilidad de que el peso medio de 64 pastillas de jabon de una muestra aleatoria
simple filera superior a 110 gramos tiene un valor de 0.0038.
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Pregunta 4.1:

EJERCICIO 4 (2,5 puntos) Responda inicamente a una de las dos preguntas, o bien 4.1 0 4.2.

Pregunta 4.1
En un concesionario el 50% de sus ventas son de automéviles microhibridos, el 35% hibridos
y el resto eléctricos enchufables. El acabado mas alto de gama se vende en el 80% de los
eléctricos enchufables, el 60% de los hibridos y el 45% de los microhibridos. Se selecciona
una operacion de venta al azar
4.1.a) (1,25 puntos) Calcule la probabilidad de que el coche vendido en esa operacion no
tenga el acabado mas alto de la gama.
4.1.b) (1,25 puntos) Si el coche correspondiente a la operacion de venta seleccionada tiene
el acabado mas alto de la gama, determine la probabilidad de que sea eléctrico enchufable.

Solucion:
Realizamos un diagrama de arbol
r 7
Alta gama
P(AG/M) = 0.45
Microhibrido ! J
P(M) = 0.50 ( )
Mo alta gama

P{AG®/M) = 0.55

i )\
Alta gama
P(AG/H) = 0.60
Hibrido \ ! : J
Coches
P(H)=0.35 [ )
No alta gama

P[AGE/H) = 0.40

Alta gama
Eléctrico P{AG/EE) = 0.80
enchufable . J
i y
P(EE) = 0.15 No alta gama

P{AGE/EE) = 0.20

W F

4.1.a) Nos piden calcular P{AGC ) Aplicamos el teorema de 1a probabilidad total
P(4G")=P(M)P(AG"/ M)+P(H)P(AG" /H)+P(EE)P(AG" | EE )=

=0.5-055+035-04+0.15-0.2=

4.1.b) Nos piden calcular P(EE;’ AG] . Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema

de Bayes.
. P(EE~AG) P(EE\P(AG/EE) -
P(EE/ 46) =21 ) _P(EE)P( )_01508 |8 o6
’ P{AG] 1- P{ AGT ] 1-0445 |37
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Pregunta 4.2:

Pregunta 4.2
De tres sucesos A, B y C se sabe que A y C son sucesos disjuntos, A y B son independientes

y se tienen las siguientes probabilidades: P(4)=0.25, P(B)=0.2y P(BNC)=0.05.
4.2.a) (1 punto) Calcule la probabilidad de que ocurra al menos uno de los sucesos A o B.
4.2.b) (1 punto) Calcule P(EUE) 1

4.2.¢) (0,5 puntos) jPueden ser independientes los sucesos A y C?

Solucion:

Como A y C son sucesos disjuntos > 4nC =2 — P(4nC)=0, A v B son independientes
> P(AnB)=P(4)P(B)=025-02=005 y P(4)=025 P(B)=02, P(BAC)=005.

4.2.a) Nos piden calcular P(A uB] . Aplicamos la formula de 1a probabilidad de Ia unién de
dos sucesos.
P(4UB)=P(A4)+P(B)-P(AnB)=025+02-0.05=

La probabilidad de que ocurra al menos uno de los sucesos A o B tiene un valor de 0.4.

4.2.b) Aplicamos las leyes de Morgan.

P(BuC)=P(BAC)=1-P(BnC)=1-005=[0.95]
4.2.c) Para que sean independientes se debe cumplir Ia igualdad P(4~C)=P(4)P(C).

P{AHC]={] .

) = P{4AnC)=P(4)P(C)
P{A}P{C]:ﬂ_ES-P{C} o
Son diferentes pues la probabilidad del suceso C es no nula ya que P{Bﬁ C)=005=0 yse
cumple que P(C)=P(B~C)=0.05.
Los sucesos A v C no son independientes.
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AT PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) CONVOCATORIA:
B FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
P CURSO: 2024-2025

A A MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES Il
INSTRUCCIONES GENERALES: Después de leer atentamente el examen, responda
razonadamente cuatro preguntas cualesquiera a elegir entre las ocho que se proponen.

Todas las respuestas deberdan estar debidamente justificadas.
Tiempo méaximo: 1 horas y 30 minutos.
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Problema 2:

Problema 3:

Problema 4:

Problema 5:

Problema 6:

Problema 7:

Problema 8:
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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

Problema 1:

Solucion:
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Problema 2:

Solucion:
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Problema 3:

Solucion:
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Problema 4:

Solucion:
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Problema 5:

Solucion:
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Problema 6:

Solucion:
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Problema 7:

Solucion:
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Problema 8:

Solucion:
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